2 .
—_— si x<-1
X—1
[1 punto] Dada la funcién f(X) = 2 si x=-1 , estudia la continuidad de f en X=-1 y halla el
X2 +2X si —l<x<2

ax—x>  si x>2
valor de @ paraque f seacontinuaen X=2.
[1 punto] Calcular los siguientes limites:

. — . —X
a) lim——X=1 . 1) |im -=
x—0 X x>0 X—3 x°-=9

1
\/X+1+7 [ 2 1_)(3]

[3 puntos] De la funcion siguiente calcula las asintotas, los maximos y minimos relativos y los intervalos de
crecimiento y de decrecimiento. Represéntala graficamente.

—2x?
f (X) )
X°—2x-8
Puntuacion del ejercicio.
Célculo de las asintotas: 1 punto. Maximos, minimos, intervalos de crecimiento y de decrecimiento: 1 punto. Representacion grafica: 1 punto.

24
Jx

[1 punto] Halla una funcién polinémica de segundo grado sabiendo que pasa por el punto (1, —1) y que la

[1 punto] Halla |a recta tangente a la grafica de la funcion f (X) = en el punto x=1.

pendiente de la recta tangente en el punto (0, —3) vale 0.

[3 puntos] Hallar la derivada de las siguientes funciones y simplifica el resultado en la medida de lo posible:

+3 Ix = x sen x
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Soluciones

2
x-1
1. f(x)= 2 si x=-1

si x<-1

X24+2X  si —1<x<2
ax —Xx Si x>2

) ] 2 2
lim f(x)= lim —=—=-1
Por un lado tenemos: ! x>1 x-1 -2 = lim f (X) =-1.Porotrolado f (—1) =2.Como
Iimrf(x)z li 1 x2+2x)=—1 o
X—>— X——

lim f ( ): —1# f(-1) =2, la funcién no es continua en X =—1. Hay una discontinuidad evitable.

x—-1

lim f(x)= Ilm(x +2x)=

e s = paraque f seacontinuaen X=2 debe de ocurrir que
lim f(x)= Ilm( )

x—2" x—2"

lim f(x)=lim f(x)=f(2)=>2a-4=8=2a=12=a=6.

X—>2~ x—2*

2. Calcular los siguientes limites:

Sl L [O}_"m(x_l)mﬂ_l_ ((x-2)Vxr1+1)((x-2)xr1-1)

a) lﬂ X =07 x(x-1) N~ X(x— )( m 1) =
=lim (x—l)z(x+1)—1 =lim x*—x* = = lim X(X _X_l) =
X—>°x(x—1)((x—1)\/m—1) Xﬁox(x—l)((x—l)M—l) Xﬁox(x—l)((x—l)M—l)
— lim Xt —x-1 -t 1

SO (x=1)((x-Dx+1-1) -1(-2) 2

2 1.8 \2 8 —x2(x+3)-(1-x®
b) Iim(x—lszlimix— 1-x J:"m ( )( ):

x>-o| Xx—3 x?-=9 x—3 (x+3)(x-3) (x+3)(x-3)
X331+ -3x -1
= lim > = lim —; =-3
X—>—00 X°—9 x>0 ¥ -0
—2x° . 2
3. f(X)z—. Las soluciones de X“—2X—8=0 son X=-2 y X=4. Entonces Dom f :R—{—Z : 4}.
x? —2x—8
—2x? —2x%2 ,
Ademas, es claro que lim ——— =40 y I|m— =00, porlo que X=—2 y X=4 son asintotas
x>-2 x* —2x—8 x>4 x2 —2x—8
verticales.
—2x° , .
También es claro que lim —————=-2, porlo que Yy =-2 es una asintota horizontal.

x—>to X2 —2X —8
La funcion no tiene asintotas oblicuas (entre otras cosas porque tiene una horizontal).


http://matematicastro.es/

f'(x)= _4X(X2 _ZX_B)_(—ZXZ)(ZX_Z) _ —Ax3 +8X% + 32X + 4X® — 4X? _

(x2—2x—8)2 (x2—2x—8)2

2
JAXraax  KOCHE) | nces £1(x) =0 4X(X+8)=0 > X =0 ; x=—8

(x? —2x—8)2 (x*-2x-8)

Ahora decidimos la monotonia y los extremos relativos:

(—oo, —8) (—8, —2) (—2, 0) (0, 4) (4, +oo)

Signode f' - + -
Monotonia ™~ W W M M

De la tabla anterior se deduce que:

e f esestrictamente decreciente en (—oo, —8)U(0, 4)u(4, +oo).
e f esestrictamente creciente en (—8, —2)u(—2, 0).

16

e f tiene un maximo relativo en X =—8; concretamente el minimo relativo es (—8, _Ej = (—8, 1 78) .

e f tiene un minimo relativo en X =0; en concreto el maximo relativo es (0, 0).
Representacion grafica:

10

Minimo: (0, 0)
Maximo: (—8, -1 78)

-15 -10\‘ -5 0 5 10 1

=10

2\1/; 4x2—(x2+4) 3x%-4

) | _2x\/;—(x2+4) .
- \&2 - 2x\/§ 2x\/;

3.1°-4 3-4 -1 ..
= = =—. Por tanto, la ecuacidn de la recta tangente
211 2 2

m
>
-+
o]
>
(@]
o
(7]
—
—
N—
Il
Il
o

=5y f'(l)

enelpunto Xx=1es: y—f(1)=f'(1)(x-1)= y—S:?(X—l): y:_?lx+%+5:> y=—%x+1—21.
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5. Una funcién polinémica de segundo grado es de la forma f (X) =ax’ +bx+c. Su derivada es f (X) =2ax+b
Como pasa por el punto (1, —1) se tiene que f (1) =-1, es decir, a+b+c=-1. También pasa por el punto
(0, —3) donde la recta tangente vale 0, o sea, f (0) =3y f '(0) =0.Portanto c=-3y b=0. Sustituyendo

en a+b+c=-1, se tiene que a+0+(—3)=—1:>a=2.Portanto la funcién es f(x):2x2—3.

6. Derivadas.

) F(0)=In 2x+1 (x) 1 1 2(x+3)—(2x+1)1 1 2x+6-2x-1
d = = . — . _
X+3 \/2x+1 2\/2x+l (x+3)° g 2%+l (x43)
X+3 X+3 X+3
X+3 5  5(x+3) 5

2(2x+1) (x+3)°  2(2x+1)(x+3)"  2(2x+1)(x+3)

) f(x):%: ()= (21&”}&(2(?”)[2%1) _

e 2de) ) (528
2% B 2./x ﬁ—x+2x—2x&—\/;+2x—x+2x\/;=

(Vx-x) 24x(Vx—x)’

1

2&(&—x)2 &(&—x)z Ix(x=2xx+x?) xfx(1-29x+x) &(1_&)2

2X X X

) f(x)=In cosx+1 1 —senxsen x—(cosx+1)cosx  senx  —senx—cos? X —cos X
C = . = . =
sen x cos X +1 sen’x cos x+1 sen?x
sen x
senx —1-cosx senx(—1-cosx)  —(1+cosx) -1

cosx+1  sen’x  (cosx+1)sen®x (cosx-+l)senx senx
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